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2018Betriebspraktikum vom 29.01.-16.02.2018 (EF)

								
Liebe Schülerinnen und Schüler der 9. Jahrgangsstufe, Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,
das verpflichtende dreiwöchige Betriebspraktikum findet im kommenden Schuljahr wieder am Ende des ersten Halbjahres des 10. Schuljahres statt. Für die derzeitigen 9. Klassen entspricht das dem Zeitraum vom 25.01. – 12.02.2021. 
[bookmark: _GoBack]Ziel des Praktikums ist es, die Schülerinnen und Schüler an die Arbeits- und Wirtschaftswelt heranzuführen und ihnen eine erste Auseinandersetzung mit der für sie fremden Welt zu ermöglichen. In diesem Sinne sollen sie die grundlegenden Berufstätigkeiten bei entsprechender Anleitung und Hilfestellung selbst erproben. 
Die Schule verfügt über eine Reihe von Zusagen für Praktikumsplätze. Da diese allerdings nicht für die Gesamtheit der Schülerinnen und Schüler ausreichen und auch nicht gewährleistet ist, dass dadurch alle „Wunschberufe“ abgedeckt sind, erscheint es uns sinnvoll, dass die Schülerinnen und Schüler zunächst selbst nach geeigneten Praktikumsplätzen suchen und erst dann auf die der Schule zugesicherten Plätze zurückgreifen, wenn sie nichts finden. Mit der Suche nach einem Praktikumsplatz sollte frühzeitig begonnen werden, da in dem oben genannten Zeitraum auch das Betriebspraktikum anderer Schulen liegt. In jedem Fall sollten alle Schülerinnen und Schüler bis Ende Oktober 2020 einen Praktikumsplatz haben. Das heißt,  bis dahin sollten alle Schülerinnen und Schüler das ausgeteilte Bestätigungsformular ausgefüllt abgegeben haben. Das Formular findet sich ebenso wie alle weiteren Informationsmaterialien auf der Homepage des KKG im Downloadbereich (Ordner Praktikum). Den Downloadbereich finden Sie unter: http://download.kkg-do.de/ Alternativ können Sie auch über die Startseite der Schule – Tagesgeschehen – Download gehen.
Welche Betriebe kommen nun in Frage? Der Betrieb muss in der Lage sein, sich ausreichend um die Praktikanten zu kümmern und die notwendige Betreuung sicherzustellen. Zudem muss der Betrieb eine Berechtigung zur Ausbildung junger Menschen haben und sinngemäß die Jugendschutzbestimmungen einhalten. In der Regel befindet sich die Praktikumsstelle im Schulamtsbezirk Dortmund. Möglich sind aber auch Praktikumsplätze an anderen Orten. Anfallende Fahrtkosten werden allerdings nur innerhalb Dortmunds übernommen und dort auch nur, sofern die Praktikumsstelle mehr als 5 Kilometer vom Wohnort entfernt liegt. Die Praktikanten können während der gesamten Tagesarbeitszeit - 7 Stunden täglich/35 Stunden wöchentlich - in berufstypischen Tätigkeiten eingesetzt werden. Die Teilnahme am Praktikum unterliegt der gesetzlichen Unfallversicherung, da es sich um eine Schulveranstaltung handelt. 
Sofern von der Praktikumsstelle ein erweitertes polizeiliches Führungszeugnis verlangt wird, kann dies von den gesetzlichen Vertretern unter Vorlage des Ausweises im Schulsekretariat kostenlos beantragt werden. Nach der aktuellen Gesetzgebung müssen Schülerinnen und Schüler, die in sozialen Einrichtungen ein Praktikum absolvieren, ein erweitertes Führungszeugnis vorlegen, viele Einrichtungen verzichten jedoch in der Praxis auf die Vorlage.
Im Vorfeld des Praktikums werde ich die Schülerinnen und Schüler mehrfach in ihren Klassen und Kursen aufsuchen, Informationen geben und für Fragen zur Verfügung stehen.  Bei Fragen und Problemen bin ich aber auch per Mail erreichbar (bld@kkg-do.eu).
Während des  Praktikums werden die Schülerinnen und Schüler von der Schule betreut. Jeder Schüler hat einen Betreuungslehrer, der ihn mindestens ein Mal an seinem Arbeitsplatz aufsucht und mit ihm und seinem Betreuer ein Gespräch führt. Bei Problemen an der Praktikumsstelle ist der Betreuer der erste Ansprechpartner.
Mit freundlichen Grüßen
Dominik Bald
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